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CARPANLAR ve KATLAR PR  OZCTL

")) Bir sayinin ¢arpanlari, bélenleri ayni anlama gelir. Tam olarak bélen sayilara tam bélen, pozitifse
P porzitif tam bolen, negatifse negatif tam bolen denir.

C")rneg"in: 60’In pozitif carpanlarini bulalim.

N\

1 60
2 30
2 o
i 12 Goruldugua gibi 60’In carpanlari;
5 12 1, 2, 3, 4,5 6,10, 12, 15, 20, 30, 60
SIMDI SIRA SIZ
1. 40’in pozitif tam bolenlerini bulunuz. 4. 75’in kendisi hari¢ en biiyiik pozitif carpanini
bulunuz.
2. 36’nin pozitif tam sayi ¢arpanlarini bulunuz. 5. 45’in bir basamakli en biiyiik tam bélenini bu-
lunuz.
3. 72'nin en biiyiik ve en kiiciik pozitif tam bé- 6. 1,2,a,4,6,b,12,c,24,d
lenlerini bulunuz.
Yukarida kiiciikten biliylige siralanmis pozitif

tam sayi carpanlari verilen sayiyi bulup, a, b, ¢
ve d’nin yerine gelecek sayilari bulunuz.

ONburda
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J 6RNEK 4

6, 10 ve 12 ile béliindiigiin-
de 3 kalanini veren 200’den
kiicitk en bilyiik dogal sayi
kacgtir?

EKOK(6,10,12) = 60

60’1n 200°den kiclk en
buyuk kati alinir.

60 . 3 =180 ve sonra 3

y SrNEK 4

A=25.32.5

B=24.3.52.7

Aile B’nin EKOK’unu bulalim.

y cozim 4

A ve B’nin icindeki ortak
carpanlardan en buyuk
olanlar ve ortak olmayan
carpanlar alinir.

y 6RNEK 4

A=23.3.52
B=2%2.33.5%.7

A ile B’nin EBOB’unu bulalim.

y cozim 4

A ve B’nin ortak carpanlar-
dan en kilclk Usse sahip
olanlar alinir.

. EBOB (AB) =22.3.52
eklenir. ve EKOK(A,B) = 25.32.52.7 2
bul bulunur.
180 + 3 = 183 uiunur.
SIMDI SIRA SIZ
4,5 ve 8 ile béliindiigiinde 2 kalanini veren en 3. M=23.32.5
kicuk dogal sayi kactir?
9 v ¢ N=25.3.7
EKOK (M, N)= ?

367 sayisindan en az kac cikariimali ki bu sayi

5, 6 ve 8 ile tam boliinsiin?

ONburda

4, K=24.3.53

5. A=24.32.5

L=22.3%.5.7

EKOK (K, L) = ?

B =2%.3%.52.7

EBOB (A, B) = ?
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 KAREKOKLOSAYILAR

Ondalik sayilarin karekokii:

[ T _ /36 _6 _
#9 0,04 = T ey O #y 0,36 = eyt UL
#y Jiaa= 14412y, #y JaE- /2B __5 _5/10
100 1 ’ 10 = Ji0 10
(y10)
_ /10
T2
SiMDI SIRA snzuy
1. V1,69=... 7. 1,44-.1,21+0,09=2
2. J2,25=...
3. Joe4-=...
8 v/0,25 +4/0,49 )
" /0,16 - /0,04
4. J36=...
5 Jv81=...
9. Alami 1,96 m? olan bir karenin cevresi kac
m’dir?

6. 0,25+0,36=.....
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48
7. kg olan Halit duzenli olarak her ay esit miktarda kilo vermeyi planliyor.
v0,25 18
6 ay sonunda istedigi ————— kg’a ulasan Halit her ay ka¢ kg vermistir?
v0,0625
B) 3 C)4 D)5
8.

Yikseklik

Yukaridaki duvarda alani 36 dm? olan daire seklinde bir saat sekildeki gibi en iistte olacak bigcimde asilidir.
Duvarin yiiksekligi 25 dm den az olduguna gore, saatin yerden yiiksekligi x ka¢c dm olabilir? (x = 3)

A) 21 B) 20 C) 19 D) 18

EITA MATEMIX N




Tablo: Boyalarin kullanimi ve litre fiyati

m?ye digen | Litre
kullanim | fiyati
Markasi | jiresi (TL)
A V2 5
B V3 4
c /5 8
D /6 2

10m

2y2m 3/3m 2/5m 2/6m

A

B

Bolumlere ayriimis duvar

Yukaridaki tabloda 4 gesit marka boyanin m? ye disen kullanim litresi ve litre fiyati verilmig, yaninda da A, B,

C ve D marka boyalarin hangi duvari tamamen boyayacag altinda gésterilmistir.

Buna gore, bu duvar tamamen istenilen sartlarda boyandiginda is¢ilik hari¢ toplam ka¢ TL boya masrafi

olur?

A) 800

B) 900

C) 1000

D) 1100

Yukarida uzun kenarinin 2 kati, kisa kenarinin 3 katina esit olan bir dikdoértgen verilmistir. Bu dikdértgeninn

alani 216 cm? dir.

Buna gore, bu dikdértgenin tamami en az kacg tane karesel bélgelere ayrilir?

A)2

B)3

C) 4




Sena harghginin %i ile kitap, geriye kalan harg-
hgin yarisi ile arkadasina hediye, geriye kalan kis-
min % ‘i ile dondurma alip en son elinde kalan
harchginda yol parasina veriyor.

Sena’nin harcama miktarlarini gésteren en uy-
gun daire grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) B)

Kitap

Hediye 120°
120° “
)\

60°
Dondurma

Hediye

Hediye Kitap

135°,

o W
Dondurma

Bir sehrin bir haftalik sicaklik dagilimini gés-
termek icin asagida verilen grafik ¢esitlerinden
hangisini kullanmak daha uygun olur?

A) Cizgi Grafigi

B) Satun Grafigi

C) Satir Grafigi

D) Daire Grafigi

_;.'ON__r
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Bir okulda tim &grencileri kapsayan bir anket di-
zenleniyor. Ankette dgrencilere Turkce, matematik,
fen bilgisi, sosyal bilgiler ve ingilizce derslerinden
en cok hangi dersi sevdigi soruluyor. Ogrencilerin
%401 matematik, %25’i fen Bilgisi, %20’si Turkge,
%10'u ingilizce ve geriye kalan sosyal bilgiler der-
sini cok sevdigi ortaya ¢ikiyor.

Tam veriler daire grafiginde gésterilirse mate-
matik dersine ait merkez aci kac¢ derece olur?

A) 108 B) 120 C) 144 D) 150

Grafik: 2018 yilinda Uretilen Griin miktarlari

4 Uretim (ton)

10 fos —

> Urlinler

Bugday Arpa Misir  Yulaf
Yukaridaki grafige gére asagidakilerden han-
gisi yanhstir?

A) Arpa, misirdan 2 ton fazladir.

B) Misir, arpanin %20 eksigi kadardir.

C) Bugday, yulafin %100 fazlasidir.

D) Misir, bugdayin %30 fazlasidir.

MATEMATIK
. T

: TEST-2



© VERIANALIZI

5. Grafik: Ormandaki Agag Cesitleri

Yukaridaki dairesel grafikte bir ormanda yer alan
agac cesitleri merkez acilarla gésterilmisgtir.

Bu ormandaki ladin agaci sayisi 600 adet ise
Cam agaci sayisi, Ardi¢c agaci sayisindan kag

fazladir?
A) 1200 B) 1800 C) 2400 D) 3600
6. Grafik: Okunan kitap sayisi
Sayi
8 ,,,,,,,,,,,,,,,, ey
5 ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
Y SSRRRRRRN ) O W
3|
2 H """"" L |:| Kisi
\@ Q& RN X 3
& & Q&e@* \g{_@“” ®

Yukarida dort kisinin 1 ayda okudugu kitap sayi-
lar verilmistir.

Buna gére, en fazla kitap okuyan kisi hangi

kisiden %60 daha fazla kitap okumusgtur?
A) ibrahim B) Hikmet

C) Huseyin D) Al

-*ONburda yayinlan
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Grafik: Kantindeki Bazi Gida Maddeleri
Yandaki grafik okul
kantinindeki bazi gida
maddelerinin bir te-
“ neffusteki satis mikta-

Yl
30°

@ Kantinde bir tenef-
fiiste satilan ayran
sayisi 20 ise diger Urlinlerin satis sayisi asa-

gida verilen hangi cizgi grafiginde dogru olarak
verilmistir?

rini géstermektedir.

A)

. ., GidaCesidi
Tost  Simit Meyve
suyu

i i i GidaGesidi
Tost  Simit Meyve
suyu

i i GidaGesidi
Tost  Simit Meyve
suyu

D) Sayi

i i,y GidaCesidi
Tost  Simit Meyve
suyu
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Grafik: igilen icecek sayisi Yandaki grafikte belli bir saat araliginda bir kafede icilen

icecek sayilari verilmistir. Sayisi verilmeyen maden suyu

4 lcecek Sayisi ile birlikte icilen toplam iceceklerin ortalamasi 15'tir.

18 [ .
Buna gore, bu veriler daire grafiginde gosterilirse ma-

den suyu kac derecelik merkez aci ile ifade edilir?

’_‘ ? i
> |lgecekler

Kahve Cay Limonata Maden
suyu

A) 108 B) 120 C) 132 D) 144

Bir grupta son zamanlarin en populer oyunlarindan olan pubg oyununu oynayanlarin sayisi, lol oyununu oyna-
yanlarin 2 kati, lol oyununu oynayanlarin sayisi ise pes oyununu oynayanlarin sayisinin 3 kati kadardir.

Bu veriler daire grafiginde gosterilirse lol oyununu oynayan kac derecelik merkez agi ile gosterilir?

A) 60 B) 72 C) 96 D) 108

Grafik: Mesleklere Goére Sinav Basvuru Sayisi Grafik: Sinav sonucunda Mesleklere Gére Alm
Sayisi
» Alm Sayisi (x1000)

Saglik
calisani

(30° Adliye

T ﬂ
Ogretmen - o - o > Meslekler

= = =c @

© =a S G
o To ‘go £
<g 9 3]
O O i)
o)

Yukaridaki daire grafiginde sinv basvurularinin mesleklere gére dagilimlari, sutun grafiginde ise bu mesleklerin
alim sayilari verilmistir. Sinava toplam 180.000 kisi bagvuru yapmigtir.

Buna gore, basvuru sayisina goére, alim oraninin en ¢ok oldugu meslek grubu asagidakilerden hangisidir?

A) Polis B) Adliye Calisani C) Saglik Galisani D) Ogretmen

K[ MATEMATIK




4. Grafik: Hedef Tahtasina Atilan Atiglar

isabetsiz
atiglar

108°

o

isabetli
atiglar

\Sayi

5
£
<

Renkler

Mavi
Sari
Yesil

Yukarida dairesel grafikte hedef tahtasina isabet eden ve isabet etmeyen atiglar gdsterilmistir. Dairesel grafigin
yaninda da isabetli olan atislarin renklere gore sayilari situn grafiginde verilmistir.

Buna gore, isabetsiz atiglarin sayisi 9 ise yesil renge isabet eden atis sayisi x kactir?

A)7 B) 8

C)9 D) 10

5. Bir 6zel kolejin yaptigi bursluluk sinavina 1800 6grenci katihm saglamistir. Sinavda %10’luk dilime giren 6g-

rencilere kayit hakki taninacaktir.

Tablo: Ylzdelik dilimlere gére kayit orani

. Dilimdeki 6grencilerin
Dilimler
kayit yaptirma orani

% 0 — %2 1/2
% 2,01 - %4 1/3
% 4,01 — %6 1/4
% 6,01 — %8 1/6
% 8,01 - %10 1/12

Yukaridaki tabloda ytzdelik dilim araliklari ve bu dilimlere giren égrencilerin kayit yaptirma oranlari verilmistir.

Buna goére, %10’luk dilime girip kayit yaptiran 6grenci sayisi kactir?

A) 36 B) 42

C) 45 D) 48







1. A(-3,5) noktasi x ekseninde 3 br sola, y ekse-
ninde 4 br asag! 6telendiginde olusan nokta
asagidakilerden hangisidir?

A) (0,9) B) (-6,9)

C) (-6,1) D) (0,1)

2. xekseninde 2 br saga, y ekseninde 3 br asagi
otelendiginde koordinatlari (5,-4) olan nokta
asagidakilerden hangisidir?

A) (7,-1) B) (3,-7)

C)(7,-7) D) (8,-1)

3. Koordinat sisteminde A(-1,4) noktasinin x
ekseninde 3 br sola, y ekseninde 4 br asagi
otelenmis hali olan nokta ile arasindaki en kisa
uzaklik ka¢ br’dir?

_;.'ON__r
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4.

Kose koordinatlar A(-3,-5), B(—2,1) ve C(4,-2)
noktalari olan bir licgenin 2 br sola 4 br asagiya
otelendikten sonra olusan kése noktalarindan
noktalardan biri asagidakilerden hangisi ola-
maz?

A) (-5,-9) B) (2,-9)

C) (-4,-3) D) (2,-6)

K(-3,2) noktasinin x eksenine gére yansima-
si olan nokta K'(a-1,b+2) ise a+b’nin degeri
kactir?

A) =2 B) —4 C)-6 D) -8
Al Ay
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, _.5
‘A c 7
B A T 12
-6-5 -3 0
Y

Yukarida ABC Ug¢geninin y eksenine gbre yansi-
masi olan A'B'C' Uiggeni verilmistir.

Buna gére asagidakilerden hangisi ABC lig-

geninin kése koordinatlarindan biri olamaz?
A) (2,3) B) (6.2)

C) (3,2) D) (5,5)

K[ MATEMATIK




/\ Yanda silindir seklinde bir depo bulunmaktadir. Taban hari¢ bitin dis yuzeyleri
v boyanacaktir. Boyanin litresi 20 TL olup her 15 m?ye 2 litre boya harcanacaktir.

20m

 _5m

o

N~

Buna gore, bu depoyu boyamak icin ka¢ TL boya masrafi gider? (= = 3 aliniz.)

A) 1500 B) 1800 C) 2100 D) 2400

3cm A

4 cm

3cm
B
4 cm 4cm 18 cm

24 cm

Yukaridaki sekilde bir masanin tzerinde boyutlari 3 cm, 4 cm, 4 cm olan birbirine es kare dik prizmalar vardir.
A noktasinda bulunan bir karinca ipin tzerinden gegerek mimkun olan en kisa yoldan B noktasini ulasmak
istiyor.

Buna gore karincanin gidecegi yol kag cm’dir?

A) 28 B) 30 C) 32 D) 34




2
Bilgi: Bir kenarin uzunlugu a cm olan eskenar tiggenin alini a®/3

7 formala ile bulunur.

8cm

60°

25cm

Yukarida eni 8 cm, boyu 25 cm ve yiiksekligi 4v3 cm olan paralelkenar seklinde bir karton vardir. Bu kartonun
bir kismi kullanilarak bir ayritinin uzunlugu 8 cm ve tiim ylzler eskenar Gggen olan bir piramit (dlizgln dortylz-
1) olusturmak isteniyor.

Buna gore licgen piramit yapildiktan sonra kartondan geriye kalan parcanin alani kag cm?dir?

A) 36v3 B) 1843 C) 93 D) 443

A 24 dm B

Yukarida ayrit uzunluklari verilen dikdértgen piramit seklinde bir ¢adir verilmistir. Bu ¢cadiri yere daha iyi sabit-
lemek igin tepe noktasi T’den zemine dik olacak sekilde demir gubuk kullanilacaktir.

Buna gére kullanilacak olan demir gubugun uzunlugu ka¢ dm olmahdir?

A) 15 B) 20 C) 23 D) 24




NESIL O
SOWULOR, = 2
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1. Yandaki daire seklinde verilen karton, makasla belirlenen noktalardan kesiliyor. BU-
yuk parca ile tepe noktasi O olacak sekilde ylksekligi 6 cm olan bir dik koninin
yanal yazu yapiliyor.

Buna goére bu koni icin kullanilan yanal yiiz kac derecelik bir daire diliminden yapilmisgtir?
A) 180 B) 216 C) 252 D) 288

2.

<
30 cm
-~
=
(&)
e

Slleyman amca, bahgesinin duvara, kuslarin 6zellikle yaz aylarinda susuzlugunu giderecegdi ¢eyrek silindir
seklinde bir su kabi yapmistir. Ceyrek silindirin taban yarigapi 10 cm, yuksekligi 30 cmy’dir. Su kabinin % i dolu
iken, 5 kus gelip esit miktarda 90’ar cm? su igmiglerdir.

Suleyman amca kuslar gittikten sonra bu su kabini tam doldurmak igin 225 mLlik tamami su dolu olan kaplar
kullantyor.

Buna gore geriye kalan kismi doldurmak icin bu kaplardan kag tane kullanmistir? (x=3 alinizve 1 dm®=1 L)

A)5 B) 6 C)7 D)8
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3. Taban yaricapi 2 cm, yuksekligi 6 mm olan 1 TLlik silindir seklindeki madeni paralar
6 mm 10’lu olacak bigimde Ust Uste diziliyor. Bunlarin dagiimamasi igin desteler yanlarindan
bant ile sariliyor.
Buna gére, sadece 1 TL’lik madeni paralardan olusan 5000 TL'yi bu sekilde deste yapmak icin ka¢ m?’lik
bant kullanilir? (= = 3 aliniz.) (Bantlar ylzeylere bir defa katlanacaktir ve Ust Uste gelmeyecek.)
A) 2,7 B) 3,6 C)4,5 D) 5,4
4. N — Sekildeki gibi dikddrtgenler prizmasi seklindeki bir pasta késegenler
18 cm : boyunca zemine dik bicimde kesilip 4 parcaya ayriliyor.

T

15 cm

Buna gore olusan parcalarin tiim ayrit uzunluklari toplam ka¢ cm’dir?

A) 436 B) 476 C) 540 D) 588




30cm

Sekil 'de su bulunan silindirin iginde her biri es ve hacimleri 12 cm?® olan 8 tane demir pargasi vardir. Bu demir
parcalar suyun iginden ¢ikarilirsa silindir sekil II'deki halini aliyor.

® @
2 X3

il

A
=

Sekil |

Sekil I

Buna gore su seviyesi ilk durumuna goére ka¢c cm dismiistiir? (7=3)

A) 2

6. Yanal alani 720 cm? ve taban alani 192 cm? olan bir dik silindir asagidaki, dik prizmalardan hangisinin

B) 3

icine tam olarak sigar? (x = 3 aliniz.)

A)

20 cm

16 cm

16 cm

14 cm

20 cm

B)

C)4

20 cm

20 cm

15cm

15cm

16 cm




Yandaki diizguin altigen dik prizmanin taban ¢evresi 30 cm ve bir yanal yliziin ¢evresi
26 cm’dir. Bu prizmanin aginimi asagida verilmistir.

Buna goére, bu acinimin ¢evresi kag cm’dir?

A) 106 B) 111 C) 116 D) 121

Yukaridaki gibi tabani hari¢ tim yuzeyler naylon ile kapatilacak sekilde ciftci Mustafa tarlasina birbirine es ve
yarim silindir seklinde seralar kuracaktir. Seralar, kisa kenari 30 m uzun kenari 230 m olan tarlaya en bastan
baslamak sartiyla sekildeki gibi 10 m araliklarla kurulacaktir. MUmk{n olan en fazla serayi kurmak isteyen ciftci

Mustafa kullanilacak olan naylonun metrekaresini 2 TL'den aliyor.
Buna gére tiim seralar i¢in naylona toplam ka¢ TL 6deme yapar? (x = % aliniz.)

A) 12680 B) 13760 C) 16440 D) 16280

_ IR 1) MATEMATIK,
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